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Війна орденів. Найглибша криза
України з Польщею
ТЕКСТ: ВАЛЕРИЙ ЛИТОНИНСКИЙ,  22 червня 2026, 23:05

Фото: Володимир Зеленський в Телеграм
Зеленський повернув орден

Зеленський зауважив, що не розуміє тих польських політиків,
які грають на антиукраїнських сентиментах у частині
польського суспільства.
Стратегічне партнерство між Україною та Польщею зазнало чи не найважчого удару з
початку повномасштабного вторгнення. Конфлікт, який розпочався після
присвоєння Володимиром Зеленським Окремому центру спеціальних операцій Північ
ССО ЗСУ почесного найменування імені Героїв УПА, швидко переріс у
безпрецедентний дипломатичний скандал із взаємним поверненням найвищих
державних нагород та зривом переговорів на найвищому рівні.

Нагородний демарш
Ескалація досягла піку 19 червня, коли президент Польщі Кароль Навроцький ухвалив
безпрецедентне рішення — він офіційно позбавив Володимира Зеленського ордена
Білого Орла, найвищої державної нагороди Польщі, яку українському лідеру вручив
ще попередній президент Анджей Дуда у 2023 році.

Реакція Києва була миттєвою і жорсткою. Зеленський заявив, що рішення Навроцького
продиктоване виключно внутрішньою політичною боротьбою у Польщі, та фізично
відправив орден назад до Варшави. За ним послідували і інші президенти України –
Леонід Кучма, Віктор Ющенко і Петро Порошенко – синхронно також публічно
відмовилися від свого ордена Білого Орла на знак солідарності, закликавши обидві
сторони зупинитися і шукати вихід із кризи. Очільник МЗС Радослав Сікорський гірко
констатував: «Переможцем війни історії та орденів може стати лише Москва».

Зірвані переговори
Зеленський розповів, що його команда після заяв президента Польщі про наміри
відкликати орден почала активні перемовини з поясненнями, проте усе це не
вплинуло на позицію Кароля Навроцького.

"Голова мого офісу і перший заступник, Буданов і Кислиця, сказали: "Ми хочемо
полетіти, ми вирішимо питання з поляками – з адміністрацією Кароля". Я сказав, що
"ви не вирішите це, на мій погляд, бо я бачу в цьому виключно електоральний процес,
який вже почався"”, – сказав Зеленський.  

"Хлопці поїхали, вони дійсно намагались – з усіма поспілкувались: і з канцелярією
президента, і з командою прем’єр-міністра, командою спікера, намагались робити все.
Але повернулись з відчуттям "пане президенте, ми відчуваємо, що вони це
зроблять", – розповів президент.

Після того, каже Зеленський, він спробував ініціювати зустріч з Навроцьким, проте
після того польський колега вдався до нового випаду проти України. 

"Я запропонував президенту Польщі зустрітись. Я сказав, що давайте проведемо
конференцію. Президент Польщі робить наступний крок – каже, що Україні не місце у
Європі, тому що це погано для польського фермера. Він це говорить для чого – щоби
потім тиснути на Туска, блокувати кластер. Це пов’язані речі", – сказав Зеленський. 

Також Зеленський висловив впевненість, що його зустріч з прем’єром Дональдом
Туском "ніяк не вплинула на президента Польщі" і його рішення. 

Володимир Зеленський також зауважив, що за президентства Анджея Дуди між
Україною та Польщею була дуже хороша співпраця і між президентами тоді були
"дуже особливі відносини" на тлі великої допомоги, яку надавала Польща Україні. 

"Але ми живемо від атаки до атаки. Ми не живемо "від дякую до дякую", – додав
президент, з відсилкою до докорів у тому, що Україна "не демонструє вдячності"
Польщі. 

Наслідки для євроінтеграції
Криза вийшла далеко за межі двосторонніх відносин. Кароль Навроцький прямо
заявив, що Польща не допустить вступу до ЄС тих, хто «не розуміє необхідності
відмовитися від спадщини УПА». Оскільки з 2026 року Україна розпочала фактичний
процес відкриття переговорних кластерів, Польща отримує потужний важіль тиску —
право вето на будь-якому етапі переговорів з Брюсселем.Україна та Польща
опинилися в класичній пастці історичної пам'яті. 

Зеленський зауважив, що не розуміє тих польських політиків, які грають на
антиукраїнських сентиментах у частині польського суспільства.

"Ми з поляками не можемо бути не партнерами або не друзями, тому що ми – сусіди.
Якщо ти не партнер, не друг – то хто ти? Потім це перетворюється, з роками, з
десятиліттями, на те, що у нас із русскімі – неповагу, агресію, радикалізацію
суспільства. У те, що робив Орбан. Який ставив військових на свій кордон біля нашого.
Для чого були ці сигнали?..." – зазначив Зеленський. 

"Ненависть у суспільстві призведе до чого? До рейтингів. Це політична боротьба, яка
може погано закінчитися. Дуже поганою ескалацією. Я вважаю, що на ненависті не
можна заробляти політичні дивіденди", – сказав президент України. Він нагадав, що
Кароль Навроцький після вступу на посаду не поспішав з першим візитом в Україну і
врешті зустріч президентів відбулася на території Польщі; під час неї Навроцький
вручив Зеленському книгу про злочини на Волині. 

"Я ж про це не говорю. Ми не виходили з цим на пресконференцію… Я спокійно з цим
живу", – зазначив Володимир Зеленський. 

"Зараз ми захищаємо Польщу. Ми захищаємо Європу – не навпаки. Захищають наші
бійці, гинуть українці. І коли вони обирають для себе назву – вони обирають. Сотні
разів я підписав такі укази під час війни. Жодного разу я не давав нашим бійцям
"свою" назву, не говорив, що подобається і не подобається… Я як президент повинен
їх підтримати (...) і якщо їх мотивують імена, історичні постаті, яких вони поважають,
якщо для них це важливо – я повинен робити те, що вони скажуть", – зазначив
президент, зауваживши, що вважає вручений йому орден від Польщі нагородою не
лише собі, а й українському народу і зокрема українській армії. 

Зеленський сказав, що надав президенту Польщі саме такі пояснення щодо рішення з
найменуванням підрозділу ССО на честь УПА. 

"Польща має це розуміти. Окрім історичних питань, які ми, до речі, відкрито
проговорюємо, є ще повага до сьогодення, до нашої армії і до майбутнього. Без
України Польщу ніхто не зможе захистити. Якщо України немає – захищеної Польщі
більше немає", – наголосив президент. 

"Після того, як він ухвалив це рішення, це означає, що він продовжує політичну
боротьбу всередині своєї держави за рахунок підняття настроїв, ненависті до
українців – те, що робив Орбан. Погана історія, вважаю, що вона закінчиться
погано", – сказав він.  
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